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Vlaamse verkiezingen  -  Mogelijkheid tot stemmen in het buitenland

In de huidige stand van de kieswetgeving kunnen onze landgenoten in het buitenland enkel 
deelnemen aan de verkiezingen in België voor de Kamer van Volksvertegenwoordigers en 
voor het Europees Parlement. 

De Senaat keurde al een hele tijd geleden het voorstel goed dat onze landgenoten in het 
buitenland in de toekomst ook voor de gemeenschaps- en gewestparlementen zouden 
kunnen stemmen. Maar tot nu toe werd over dat voorstel nog niet gestemd in de Kamer 
van Volksvertegenwoordigers.

Dee Vlaamse Regering heeft zich in het Vlaamse regeerakkoord geëngageerd om hiervoor 
te zullen ijveren.

1. Welke initiatieven hebben de minister-president en de Vlaamse Regering tot op heden 
ondernomen om het stemrecht voor de landgenoten in het buitenland uit te breiden 
naar de gemeenschaps- en gewestparlementen? 

2. Wat is volgens de minister-president de reden dat dit in het federale parlement nog 
steeds niet ter stemming werd gebracht?

3. Welke bijkomende initiatieven zullen de minister-president en de Vlaamse Regering 
nog nemen opdat onze landgenoten in het buitenland op 9 juni 2024 ook zullen kunnen 
stemmen voor de kandidaten op de lijsten van het Vlaams Parlement?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 372 van 21 juni 2023
van YVES BUYSSE

1. Het gaat om een federale bevoegdheid. Wat betreft initiatief van de Vlaamse 
Regering in deze werd dit dossier op 24 juni 2015 door de Vlaamse Regering 
aangekaart voor het Overlegcomité. Met een nota vroeg de Vlaamse Regering een 
stand van zaken in dit dossier. Op 9 oktober 2015 werd het dossier nogmaals door de 
Vlaamse Regering op de agenda gezet. 

Op 20 maart 2017 nam het Overlegcomité akte van het verslag van de interfederale 
interkabinettenwerkgroep. 

De diverse vragen hadden tot resultaat dat de federale wetgever, met name de 
Senaat een initiatief nam. Op 10 juli 2020 werd er een ontwerp van bijzondere wet 
goedgekeurd en aan de Kamer bezorgd. 

Dit dossier is sedert het parlementair initiatief niet meer geagendeerd op het 
Overlegcomité. Daar is trouwens geen vertegenwoordiging van de parlementen 
aanwezig. Er is een federaal wetgevend initiatief.

2. Voor deze vraag moet ik u verwijzen naar de diverse federale fracties en eventueel de 
diverse federale parlementaire besprekingen. De Vlaamse Regering is niet betrokken 
bij het verloop van de federale parlementaire werkzaamheden.

3. Het op 10 juli 2020 door de Senaat goedgekeurde ‘Ontwerp van bijzondere wet tot 
wijziging van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen 
en de bijzondere wet van 12 januari 1989 met betrekking tot de Brusselse 
Instellingen om het stemrecht van de in het buitenland verblijvende Belgen uit te 
breiden naar de verkiezing van de Gemeenschaps- en Gewestparlementen’ werd aan 
de Kamer bezorgd. Aangezien de regelgeving voor de verkiezingen één jaar voor de 
verkiezingsdatum dient vast te liggen, kan deze federale wetgeving niet meer tijdig 
met het beoogde doel gewijzigd worden.
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